

моментом к реализации концепции «нулевого травматизма», позволит более правильно установить уровни профессионального риска, дать организации возможность обеспечить предоставление безопасных и благоприятных для здоровья рабочих мест, предотвращать связанные с работой травмы и ухудшение состояния здоровья, и постоянно улучшать свою пригодность в области охраны труда и безопасности жизнедеятельности.

ЛИТЕРАТУРА

1. Лапуть, А.Н. Концепция «нулевого травматизма» и системы управления охраной труда / А.Н. Лапуть // Охрана труда. – 2019. – №12. – С. 31–41.
2. Саксонов, С.Т. Концепция «нулевого травматизма» и системы управления охраной труда / С.Т. Саксонов // Охрана труда. – 2019. – №12. – С. 20–25.

УДК 614.8

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ПО ФОРМИРОВАНИЮ КУЛЬТУРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ С ЛЮДЬМИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА

Крижановская А.В.

Карпиевич В.А., кандидат исторических наук, доцент

Университет гражданской защиты МЧС Беларуси

Одна из тенденций, наблюдаемых в последние десятилетия в развитых странах мира, – рост абсолютного числа и относительной доли населения пожилых людей. Происходит неуклонный, довольно быстрый процесс уменьшения в общей численности населения доли детей и молодежи и увеличения доли пожилых.

Так, по данным ООН, в 1950 г. в мире проживало приблизительно 200 млн. людей в возрасте 60 лет и старше, к 1975 г. их количество возросло до 550 млн. По прогнозам, к 2025 г. численность людей старше 60 лет достигнет 1 млрд. 100 млн. человек. По сравнению с 1950 г. их численность возрастет более чем в 5 раз, тогда как население планеты увеличится только в 3 раза.

Вместе с тем процесс старения тесно связан с постоянным увеличением числа больных, страдающих различными заболеваниями, в том числе и присущими только пожилому и старческому возрасту. Наблюдается постоянный рост числа участия пожилых людей в печальной статистике происшествий – произошедших чрезвычайных ситуаций, пожаров, дорожно-транспортных авариях.

Для пожилых людей серьезными проблемами являются ухудшение здоровья, поддержание приемлемого материального уровня жизни, получение качественной медицинской помощи, изменение образа жизни и адаптация к новым условиям жизни, ограничение жизнедеятельности.

Люди пожилого возраста иногда не знают, пренебрегают, а зачастую и забывают о простых мерах безопасности в быту. В настоящее время проблемы, связанные с угрозой пожаров, взрывов бытового газа и другими чрезвычайными ситуациями, а также вопросы, связанные с личной безопасностью, очень актуальны.

С начала 2020 года на пожарах страны, к сожалению, уже имеются случаи гибели людей. И одной из самых незащищенных категорий населения, которая оказывается в плену огненной стихии – пожилые граждане.

Утром 6 января этого года спасатели получили сообщение о задымлении в доме на Гончарной улице в Дубровно Витебской области. Во время тушения дома внутри жилища

пожарные обнаружили тело погибшего 90-летнего хозяина. В результате пожара в доме повреждены потолочное перекрытие, стены, имущество. А 3 января в деревне Колтки Чашникого района Витебской области жертвой подобного происшествия стала 90-летняя пенсионерка.

Пожилые и старые люди представляют собой особую категорию населения, которая крайне неоднородна по возрастным и другим характеристикам. Они больше, чем кто-либо, нуждаются в поддержке и участии. Именно в связи с данными обстоятельствами пожилые люди как особая социальная группа нуждаются в повышенном внимании общества и государства и представляют собой специфический объект работы.

Для того, чтобы работать с пожилыми людьми и определить особенности организации работы по формированию культуры безопасности жизнедеятельности с людьми пожилого возраста, нужно четко представлять их социальные и психологические проблемы. Необходимо опираться на такие науки как, например, социологию, социальную геронтологию, гериатрию, психологию; опираться на данные социологических, психологических, социально-экономических и других видов исследований.

УДК 614.8

ОНЛАЙН ИГРЫ КАК ПЕРСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ ТЕХНОЛОГИЙ ФОРМИРОВАНИЯ КУЛЬТУРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Кулаго Е.Ю.

Луц Л.Н., кандидат филологических наук, доцент

Университет гражданской защиты МЧС Беларуси

Социальные сети и их огромная популярность – поразительный феномен XXI века. Созданные в качестве средства для общения, поиска, укрепления социальных отношений и т. д., соцсети постепенно превратились для миллионов пользователей в универсальное многофункциональное средство развлечения и стали незаменимым помощником в жизни. Т.е. переоценить потенциал социальных сетей в плане передачи информации и вовлеченности в нее современных людей довольно трудно. На соцсети, как на перспективную игровую платформу обратили внимание в 2006 году. Именно тогда появились первые социальные онлайн игры. По словам основателя социальной сети Facebook Марка Цукерберга, запущенные в 2006 году дебютные три проекта – Poker, FarmVille и Wars привлекли более 500 миллионов пользователей этой соцсети только в первые два года. Сегодня по просторам, например, Facebook и Вконтакте кочует несколько сотен самых разных игровых проектов.

Социальные сети, с точки зрения формирования качеств личности в области безопасности жизнедеятельности, обладают высокой эффективностью. С использованием социальных сетей возможно информирование населения о прогнозируемых и возникших ЧС, о пожарах и ходе их ликвидации, по вопросам деятельности МЧС Республики Беларусь, о профессиях пожарного и спасателя. На сегодняшний день официальные аккаунты ведомства созданы во всех основных социальных сетях, мессенджерах, видеохостингах («ВКонтакте», «Facebook», «Twitter», «Instagram», «Viber», «Telegram», «YouTube»), которые ежедневно пополняются актуальным контентом.

Посещаемость ресурсов, ориентированных на простые текстовые развлечения, неуклонно снижается, в то время как растет аудитория многопользовательских ролевых онлайн-игр, в том числе и в социальных сетях. Возможности их применения в области формирования культуры безопасности жизнедеятельности достаточно интересны и актуальны.